



El Cuerpo de Ejército de Aragón conquista las centrales eléctricas de San Lorenzo. El de Galicia prosigue en su avance triunfal.

Parte oficial de Guerra

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 8 de abril de 1938. II Año Triunfal.

La ofensiva nacional continúa con ritmo acelerado

En el día de hoy las tropas de Navarra han llevado a cabo varios reconocimientos ofensivos, habiéndose presentado 27 milicianos.

El Cuerpo de Ejército de Aragón, que viene demostrando elevado espíritu, ha continuado hoy su victorioso avance, realizando brillantísima operación, mediante la cual ha ocupado Gerp, San Lorenzo y las centrales de este pueblo y Camarasa, quedando cortada la energía eléctrica con Barcelona. Ha hecho varios centenares de prisioneros y se le han presentado 52 milicianos.

Las fuerzas legionarias han atacado al enemigo, derrotándole, y ocupado una importante posición al Noroeste de Chertea.

El Cuerpo de Ejército de Galicia ha limpiado el sector de Peñarroya y además, partiendo del vértice Turnell, ha ocupado los vértices La Gralla y Estadellas, llegando a la Delta del Aire, sobre la carretera. También ha conquistado los vértices Monstape y otros; las cotas 1.177, 1.178, 1.212, 1.152 y 1.087; y la altura sobre la carretera entre los kilómetros 182 y 183. Se han presentado 139 milicianos, y se han cogido más de cien cadáveres al enemigo.

En el frente de Córdoba, sector de Espirol, el enemigo atacó violentamente algunas de nuestras posiciones, durante la noche última, habiéndose rechazado y haciéndole sufrir duro castigo probado por la gran cantidad de muertos que dejó en las alambradas. Se le cogieron 35 prisioneros, tres fusiles-ametralladores y más de cien fusiles de repetición. A la hora de dar el parte se habían enterrado 108 cadáveres y quedaban muchos más.

Salamanca 8 de abril de 1938.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Algunas precisiones sobre la guerra española

Un publicista francés, autor de una copiosa bibliografía, doblado de historiador y de biógrafo, de reportero y de narrador, ha publicado, en torno al problema español un libro de 280 páginas, con el título extravagante, atractivo e impenitente «Chemises noires», editado por Georges Oudard, en efecto, se propone, a través de su estancia en España, de un estudio detenido de los dossier de Ginebra, descubrir la verdad de los combates extranjeros combatiendo en el Ejército del Generalísimo Franco, y se propone, principalmente, ahora, en las páginas de su reportaje, revelar a sus lectores...

El libro de Georges Oudard no es lo que se llama un libro simpático. No alienta en el precisamente uno de esos soplos frecuentes de humanidad, de comprensión psicológica, de interpretación latina del alma española y de Movimiento Nacional que la encarna y resalta. El autor, que no renuncia a una cierta arrogancia de hispanista cultivado, ha procurado, y ha conseguido, en el fondo y en el tono, permanecer un mero espectador. Su libro no aclarará a explicar a nadie lo esencial, lo íntimo, de la tragedia española. Sus páginas no podrán figurar en las antologías del cántico a la grandeza de la actual lucha hispana que tantas plumas ilustres, entre las que no faltan las francesas, han entonado con justicia. Pero, acaso precisamente por esta misma falta de liberada de generosidad plena de suficiencia el libro de Georges Oudard constituye un testimonio no despreciable. No deja, por ello, de ser interesante resumir algunas de las afirmaciones que a través de su encuesta se proclaman.

Recogemos por de pronto en la página 80 la constatación de que, en el asunto de la intervención extranjera lo esencial es saber quien ha empezado. Y hay que reconocer que quienes empezaron fueron la U. R. S. S. y el Komintern.

¿Cuándo? ¿Al sobrevenir la guerra es-

zaron ya, en Madrid, en Alcalá y luego en Albacete, en los meses de septiembre y octubre de 1936, al paso que, según el testimonio de la prensa que recoge y amplía Georges Oudard, hasta el entrado el año 1937 no aparece la presencia de voluntarios italianos entre las tropas del General Franco.

El autor que ha asistido a la liberación del frente del Norte, que cuenta escenas vividas del horror marxista, que ha contemplado a Santander, con todas las paredes llenas de inscripciones rojas acclamando a la U. R. S. S., que ha apreciado de cerca la tolerancia y la excitación al sadismo más horrendo manifestadas por las llamadas autoridades republicanas y que narra algunos casos impresionantes, cuando se le pregunta si ha habido realmente un cúmulo tal de horrores como se dice, contesta terminantemente: «Sí» (página 232). Y pregunta a su vez, dos páginas más allá, ante la minuciosa profanación del santuario de Comillas, «¿en un trabajo que ha durado días y días, que no ha podido pasar inadvertido de las autoridades violadoras de la Constitución, que garantizaba el libre ejercicio del culto, si puede estimarse que tales autoridades constituyen realmente un gobierno legal?»

No. Como decía el autor un jefe militar español del que no nos revela el nombre, ni estas hordas son un gobierno ni pueden representar a España: «No sé si usted la fé ardiente que nos impulsa a todos. Morimos por una idea. Y saldremos de esta guerra, no solamente vencedores, sino también regenerados. Quien ha participado en esas operaciones militares lo siente, lo sabe, está seguro de ello». Y hay, sobre todo y sobre todos, un hombre, en el frente victorioso y en la retaguardia pacífica, que condensa y dirige esta transformación colectiva: «Franco es hoy mucho más que un jefe: es España».

De su estreñimiento le curará

'Laxibero'

Las capas del Concilio de Basilea

Mañana domingo de Ramos, y en la solemne procesión que se celebrará por las calles y claustros de nuestra incomparable Catedral, vestirán los señores canónigos las famosas y ricas capas del Concilio de Basilea que trajo a Burgos el Obispo que fué, Burgos don Alonso de Cartagena, que fué designado por el Rey don Juan II como embajador para asistir al célebre Concilio, el cual duró desde el año 1431 a 1443, celebrando 45 sesiones y asistiendo los componentes de dicho Concilio llevando puestas las mencionadas capas. Estas son de terciopelo azul turquí, con entrocados de oro y las franjas y cenefas están ricamente bordadas con hilos de oro y seda de colores, llevando en las franjas figuras de ángeles con instrumentos de la pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

Las capas en cuestión ofrecen para los entendidos en arte un gran interés por la gran belleza de su trabajo, en el cual hay figuras de ángeles, de asombrosa idealidad, poseyendo además las mencionadas capas un gran valor arqueológico por las fechas en que debieron ser hechas, pues según opinión de eminentes arqueólogos y de artistas debieron ser fabricadas a principios del siglo XV probablemente y son de un gran interés histórico.

Dos de dichas capas, quizás las de más valor por su riqueza y confección figuraron en la célebre exposición de Arte retrospectivo celebrada en Burgos, el año 1921 con motivo de celebrarse dicho año el séptimo centenario de nuestra incomparable Catedral.

Estas dos famosas capas, según los cronistas y entendidos en arte, pertenecían a la gran escuela de bordados de Colonia del Rhin, del siglo XV y persista en ellas el gusto gótico.

GUILLERMO AVILA

EL CASTELLANO

A la vista del Mediterráneo

Una madrugada.—Hacia las tres de la tarde fuerzas del Cuerpo de Ejército de Galicia estaban iniciando el asalto a Espadella. Se alza el monte, un poco presuntuoso, con sus cerca de mil metros de altitud sobre la carretera de Castellón, respaldando el pueblo de Chert. Muy cerca, a ocho kilómetros escasos, San Mateo, cabeza de partido castellanense, ya en el declive suave hacia el mar. Espadella, con sus crestas casi pedregosas que solo interrumpen el manchón verdoso de unos pinos que parecen desplazados allí, donde el ambiente casi tiene perfume de azahar. Pero es sierra todavía abrupta y difícil que se ha ido ganando con esfuerzo y con sangre y que, al fin, domada por el valor de estos soldados duros y recios, se les acaba ya entre el fulgor de las bayonetas.

En Espadella quisieron los rojos resistir. Han aguantado, encajando bien, un bombardeo terrible y preciso de artillería y una serie de pasadas de los aviones, que casi abrazaban la tierra desnuda en su afán de limpiar el camino para el avance. Pero el asalto no han sido capaz de aguantarlo. Unos carros ligeros que la lejanía volvía manchas grises, que vomitaban fuego, han iniciado la ascensión de frente. Seguían, pegados a ellos, los muchachos. Muy pronto por los flancos se ha creído adivinar a media ladera, hasta cuatro banderas de España, que flotaban azotadas por el viento del mar. Sonaban las ametralladas ras rojas muy espaciadas. Media hora más tarde, ante el temor de un envolvimiento, los rojos habían huido lejos. En lo alto, una bandera: la nuestra. Sobre la tierra noventa cadáveres rojos que quedaron allí bajo el azote de un sol fuerte de primavera mediterránea. Este ha sido el último intento de resistencia en la jornada de hoy para frenar el impulso brioso de las fuerzas de Aranda. Después, con el enemigo roto por castigo implacable de la mañana, ha seguido el avance tranquilo hacia el mar.

Pero antes hubo que luchar con dureza y con ímpetu. Los rojos habían traído tres nuevas brigadas anoche para sustituir a las destrozadas en las dos últimas jornadas. Había empeño desesperado de mellar la flecha que los gallegos han ido metiendo hacia el mar bajando laderas y trepando a las cumbres en una marcha difícil donde el terreno era fuertemente propicio para la defensa.

Era ya demasiado tarde. Las alturas más abruptas y el terreno tácticamente más ingrato, fué coronado ayer. Ya hoy, todavía en-

tra riscos, la sierra se va inclinando ante la llamada del mar. Los refuerzos han tenido un estreno prometedor. A media mañana, se han adelantado hasta nuestras avanzadillas unos cien milicianos llevando por delante la réplica de unas rudimentarias banderas de rendición y de paz. Eran los que ayer salieron de Castellón y venían a la tierra que es ya de España con sus fusiles relucientes y su munición intacta.

Pero no todos eran tan decididos como este centenar de hombres que cantando su júbilo al atardecer entraban en las calles ya tranquilas de Morella. Los otros han querido hacer la «hombreda» en el sector de Vallibona, lanzando de improviso cinco batallones sobre una posición secundaria en la que había esperando, la orden de reanudar el avance unos soldados decididos y unos de requetés valerosos de la división de Camilo Alonso. Han aguantado la avalancha con un denuedo admirable. Y al cuarto de hora escaso, los milicianos que acasaban esperaban hacer realidad las hazañas que imaginaron ayer en las calles aminoradas de Castellón, se han visto cogidos por una tenaza de fuego cruzado que hacía claros de muerte en sus filas. La retirada ha sido desordenada y vergüenza. En eso, en un nuevo tributo de sangre derramada con prodigalidad, ha quedado la «hombreda», ya para siempre inédita.

Y luego las columnas se han puesto en marcha. Ha sido espléndida la jornada. Porque las fuerzas de Galicia han logrado un avance de más de diez kilómetros y han ampliado su base de apoyo y maniobra en otros tantos.

De esta forma, al caer la noche, las avanzadas estaban en el flanco izquierdo encima de San Mateo, en el derecho muy cerca de Villafraanca del Cid. Ha ido el avance flanqueando la carretera general de Castellón y todas sus alturas a uno y otro lado, están bajo la protección de nuestra bandera hasta las estribaciones mismas de Valdeancha, modesta para soldados que han ido resacando en alarde de fortaleza y de esfuerzo la crestería altiva de Turnell y de San Marcos.

Desde nuestra línea de hoy, ya el mar es vecino amable e inimitable. A menos de una veintena de kilómetros, sobre arenas de playa, duermen esta noche su angustia o su gozo, nombres conocidos, Peñíscola, Benicarló, Vinaroz...

AGUILAR.

El avance de las columnas gallegas

Llevamos dos días de grandes jornadas, en los días de ayer y hoy, que si bien no emocionan como aquellos que señalan conquistas de capitales de provincias o de grandes ciudades, en cambio encierran dos grandes triunfos de extraordinario valor por el terreno y para la producción nacional, ya que se ha salvado nada menos que la riqueza industrial y agrícola de toda Cataluña.

Es decir, su presente y su porvenir que es el Ejército de Franco al que los catalanes deben mostrar su agradecimiento fervoroso y muy principalmente, a las fuerzas de Navarra y Aragón.

Si ayer los nacionales realizaron una amplia y genial maniobra sobre Tremp para salvar aquellos embalses y las Centrales, para librarlos de la destrucción que los rojos tienen a la hora de realizar, hoy los muchachos de Moscardó han conquistado los embalses y Centrales hidroeléctricas de San Lorenzo y Camarasa, cortando el fluido a Barcelona y en fin, quedando en nuestro poder lo último que faltaba por conquistar en materia de energía eléctrica. El arrojado puesto en este empeño por los soldados de España ha hecho el «milagro». Deberán pensar eternamente los buenos catalanes que sin este arrojado, sin arriesgar como arriesgaron ayer y hoy sus vidas, para llegar pronto y evitar las destrucciones que hasta ahora era de esperar, se hubiera destruido por nosotros, casi por siempre la riqueza casi inagotable que ayer y hoy se explica por esto que Moscardó se les a los soldados con júbilo extraordinario por los naturales del país, sino que hasta levantaron arcos triunfantes. Que no olvide nunca esta Cataluña que ha vuelto a ser dueña de todo aquello que era su legítimo orgullo,

gracias a Navarra y Aragón. Que no olviden que se lo deben todo a Franco que en su cariño a todos los españoles no piensa sino en liberar el territorio y la riqueza nacional de la irracundia roja.

Por cierto que ayer en Tremp y hoy en Mora de Ebro, entre otras cosas buenas que se han encontrado en un gran laboratorio químico-industrial en el que se encontró, de valor incalculable, una formidable cantidad de mercurio. También en Mora se ha encontrado un gran depósito de aceite «propiedad de la Generalitat» con 92.000 litros del mejor aceite de España que es el de Lérida.

En fin: para que el día sea completo, las fuerzas gallegas han hecho un enorme avance conquistando numerosos pueblecillos y vértices y más vértices, quedando a seis kilómetros de San Mateo y conquistando alturas desde las que se ve el mar, faltando tan sólo el valle de Castellón de la Plana para llegar al mar. Entretanto, en Barcelona hoy estarán totalmente a oscuras y con las fábricas paralizadas por falta de fluido eléctrico y entretanto, también, dilmite Elum.

Con este cambio que se produce al otro lado de la frontera ¿qué van a hacer ahora los rojos españoles sin el apoyo de Francia? Buen comienzo para su nuevo «gobierno», señor Negri.

Las fuerzas de Galicia asomándose al Mediterráneo, las fuentes de riqueza de Cataluña en nuestro poder y perder el amigo de la frontera es un buen principio. En fin ¡para lo que iba a durar!...

EL TEBIB ARRUMI.

Detalles técnicos de la nueva Emisora del Vaticano

Adivinanza: ¿Cuál es el Estado cuyas fronteras casi no bastan para albergar las cuatro torres de su Emisora?

Solución: El Vaticano.

Con sus 44 hectáreas, este pequeño Estado, que según el Concordato celebrado con Italia el 11 de febrero de 1929 representa otra vez un cuerpo estatal independiente, abarca menos de medio kilómetro cuadrado de extensión. En los límites de los jardines de la Ciudad Vaticana se yerguen enhiestas las cuatro torres de su nueva Emisora de la forma que si se tratase de árboles, sus raíces penetrarían en país vecino.

El 25 de diciembre de 1937 ha sido inaugurada con toda solemnidad la nueva Emisora de ondas cortas de 50 kv. construida por Telefunken. A partir de 1931 hasta esta fecha una emisora de 12 kv. había mantenido las comunicaciones radiofónicas del Vaticano con el mundo católico. La nueva emisora que tiene una gama de ondas de 15 a 60 m., está dotada de potentes antenas de ondas circulares y dirigidas para el América del Norte, del Sur, la América Central y para el Asia meridional y oriental. Además está provista de una instalación especial de última construcción que le permite captar, al instante, cualquier onda deseada de la gama de 15 a 60 m. La dirección de la estación radiofónica está a cargo del Padre Socorri y del «Cavaliere» Marchese, ambos hijos de San Ignacio de Loyola; este último tiene la dirección técnica.

El aparato de la emisora de la «Ciudad Vaticana» está dotado de un cuarzo de dirección y consta de 7 cuartos que están instalados convenientemente en diversos armarios de metal. Así, el primer armario cubre al preamplificador, el segundo el cuarzo de dirección (la fase de emisión) y además los aparatos de las dos fases siguientes:

En el armario No 3 se encuentran instaladas las fases IV y V, en el 4, la fase VI y, al fin, en el 5, la última No 7.

Los dos últimos armarios contienen, por una parte, la instalación y todos los accesorios para manejarlos a distancia y para el control de toda la instalación, de manera que ya no hace falta una «mesa mezcladora» y, por otra parte, abarcan estos dos últimos armarios, el aparato modulador de tensiones de ánodo, que está instalado no sólo para la telefonía y la radio, sino también para la telegrafía sonora conforme al sistema Morse y de escritura corriente.

Dentro de la gama de ondas de 15 a 60 m. se puede emitir, sin dificultad alguna, cualquier onda deseada. Para garantizar un rápido cambio de ondas la emisora está provista de dos dispositivos sintonizadores completamente independientes.

Las oscilaciones de frecuencia de la emisora son sólo de 0,0001 por 100. A esta alta constancia de frecuencia se llega por medio de unos cuartos de dirección de construcción especial que están instalados en termostáticos que conservan automáticamente la temperatura.

La Estación Emisora trabaja con antenas de ondas dirigidas que están soportadas por 4 torres de 70 m. de altura cada una. Además se prevé la construcción de una antena de ondas circulares que emita en sentido vertical y se puede dirigir desde la propia emisora.

Esta antena de ondas circulares se instalará sobre una de las 4 torres, al manteniéndose lo mismo que las antenas de ondas dirigidas, con cables de alta frecuencia. Gracias a un nuevo procedimiento la antena de ondas circulares se acomoda automáticamente al cable, cualquiera que sea la longitud de onda a que se emite.

Con esta nueva Emisora el Vaticano tiene a su disposición un órgano eficazísimo para hacerse oír aún en los últimos rincones del mundo.

PASCASIO TRUJILLO.

Berlín, abril de 1938.

GOBIERNO CIVIL

—(O)—

Procesiones de Semana Santa

Por disposición del señor Ministro del Interior, queda autorizada la celebración de las procesiones y actos exteriores del culto de Semana Santa, en necesidad de solicitar permiso especial. Lo que se hace público para conocimiento de los Alcaldes de esta provincia.

Burgos 8 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Gobernador Antonio Almagro.

El Senado francés rechaza los proyectos de Blum y éste presenta la dimisión

París.—A las 15 comenzó la sesión del Senado y a las 16 el debate sobre el proyecto financiero del Gobierno. A las 18,45 el Senado se negó a examinar el articulado del proyecto.

A las 18,50, León Blum se presenta ante el grupo socialista de la Cámara y hace ante él una exposición de la situación general, anunciando que tiene el propósito de dimitir. El grupo aprueba su actitud y acuerda reunirse mañana con la C. A. P., así como que el Congreso socialista lo haga mañana también a las 22 horas.

A las 19,30 se celebra un Consejo de ministros en el Hotel Malignon para redactar la carta de dimisión, que a las 19,45 queda redactada.

En ella se dice que, ante la imposibilidad de poder cumplir la misión que se había impuesto, el jefe del Gobierno tiene el sentimiento de comunicar al presidente de la República que pone en sus manos la dimisión colectiva del Gobierno.

A las 20,15 los ministros abandonaron el Eliseo, después de haber entregado la carta de dimisión al jefe del Estado.

La votación adversa a Blum

París 8.—El resultado oficial del escrutinio recificado de la votación de esta tarde es el siguiente:

Votantes, 261. Mayoría absoluta, 131. Volantes en pro del proyecto, 47. Volantes en contra 214.

Por filiación política, de los 47 que han votado en pro, dos son comunistas, catorce socialistas, treinta de la Izquierda Democrática y uno sin filiación.

Se han abstenido 34, pertenecientes a la Izquierda Democrática, uno del Partido Democrático Radical y el presidente de la Cámara señor Jeanneney.

Estaban ausentes doce senadores.

Daladier encargado de formar Gobierno

París 8.—A las 21 horas, el presidente del Senado, señor Jeanneney, fué recibido en el Eliseo por el jefe del Estado, con quien conferenció por espacio de media hora.

Casi al mismo tiempo llegó el señor Herriot, quien también conversó con M. Lebrun durante treinta minutos.

Los señores Jeanneney y Herriot se negaron a hacer manifestaciones a los periodistas.

A las doce llegó el señor Daladier, que abandonó el palacio presidencial a las 21,15.

A la salida dijo que había sido encargado de formar Gobierno y que había aceptado esta misión.

Daladier se expresó ante los periodistas en esta forma:

—El presidente de la República me ha hecho el honor de confiarme la misión de formar Gobierno. Yo he aceptado en razón de la evolución de la política interior y también por las dificultades, tanto exteriores como de carácter financiero.

Creo que el Gobierno debe estar constituido, lo más tarde, el domingo por la mañana. Pienso hacer una apelación energética al país en aras de los santos intereses de la Patria.

Inmediatamente, Daladier se trasladó a los domicilios de los señores Jeanneney y Herriot para hacer las vistas protocolarias.

También pensaba visitar a León Blum, si éste podía recibirle.

Comenzará sus consultas hoy por la mañana en el Ministerio de la Guerra.

Comenzará sus consultas hoy por la mañana en el Ministerio de la Guerra.

Los ministros probables

París 8.—En los pasillos de la Cámara se barajan algunos nombres como presuntos ministros del nuevo Gabinete.

Entre ellos figura Georges Bonnet, al cual se le señala como ministro de Relaciones Exteriores, en el caso de que no se consiga que continúe Paul Boncour.

Paul Reynaud era indicado para ministro del Tesoro, el general Gouraud, para ministro de la Guerra; Albert Sarraut, para ministro del Interior.

Todo depende de los socialistas

Se estima en los círculos políticos que Daladier trata de constituir un Gobierno de base amplísima. Todo depende, sin embargo, de la actitud de los socialistas, por lo cual no se puede prever la solución de la crisis hasta hoy por la noche.

Hoy se ha inaugurado el comedor ARAGON

Cubierto.—Tres platos, pan, vino y postre. PRECIO: 3'50 Abonos desde 2'60 Servicio a la carta Avellanos, 7 - Teléf. 1245

Ejercicios Espirituales por periódicos

El ilustre patricio y benemérito católico, general Mantilla, nos remite desde Bilbao la siguiente noticia que con mucho gusto publicamos:

Conforme solicitaban los Caballeros del Pilar, de Burgos, con otros de Bilbao y de Madrid, y a ruegos de los presidentes de los mismos, que se entrevistaron con el P. Vilarño, S. J., podemos dar la grata noticia de que de dichos ejercicios espirituales por periódicos, se ha encargado el referido P. Vilarño (jesuita) tan conocido y de tanta reputación periodística, director actual del Mensajero del Corazón de Jesús.

Los ejercicios comenzaron el Viernes de Dolor, con una preparación y seguirán en los días sucesivos.

Auxilio a Poblaciones Liberadas

Centros de suscripción: Gobierno Civil - Caja de Ahorros Municipal - Auxilio Social, Paloma, 56, 1.º

Los donativos pueden hacerse en metálico y en víveres de fácil conservación, ropas, etc. Las entregas en especie se reciben en la Guardia Municipal o avisando al teléfono 1779. No demores tu entrega y piensa que en todo momento hay hermanos tuyos que esperan tu ayuda.

SUSCRIPCIÓN DE AUXILIO A POBLACIONES LIBERADAS

Suma anterior, 26.228,80. Donativos recibidos en el Gobierno Civil: Don Fidel Domingo Monedero, encontrado en su tienda, 25. Ayuntamiento y vecinos de Quintanapalla, 111,15. Bar Burgales, 100. Hijos de S. Asenjo, 100. Ayuntamiento y vecinos de Quintanar, 90,420. Ayuntamiento y vecinos de Haza de Roa, 55. Don Esteban Alvarado, 5. Federación Burgalesa de Sindicatos, 250. Viuda de Ignacio Palacios, 300. Ayuntamiento de Sandoval de la Reina, 108,15. Ayuntamiento de Merindad de Valdivielso, 371,05. Ayuntamiento de Sotobellanos y vecinos, 15,60. Ayuntamiento de Castrillo del Val y vecinos, 110,50. Ayuntamiento y vecinos de Molar, 25. Don Angel Hernández, 150. Caja de Previsión Social, 500. Don Dionisio Nevares, 400. Ayuntamiento de Burgos, saldo suscripción Pro-Ejército y Milicias 34,20.

Donativos recibidos en la Caja de Ahorros.

Don Sergio Barbero, 15, pesetas. Don Benigno Gómez, 50. Don Fernando Salinas, 25. J. L. L. y Sera, 25. Monte Carmelo, 100. Hijo de Florencio Martínez, 200. Don Gerardo San Martín (presbítero), 10. Párroco de Sarracín, 10. Turiso y Compañía, 250. Un incondicional del Ejército Español, 50. Don Domingo del Palacio, 50. Suma y sigue, 30.578,75. Donativos recibidos en la Guardia Municipal. Cardenuela Río Pico, 5 kilos Trigo y 79 huevos. Urbel del Castillo, 6 toallas, 5 almohadas y una sábana. Belorado, 140 kilos de trigo, 5 sábanas, 3 colchas, seis fundas de almohada, 6 toallas. Quintanapalla, 2 mantas, 2 sábanas, 7 toallas, 12 fundas de almohada blancas y 2 de color. Castrillo del Val, 81 kilogramos y medio de trigo, 5 de alubias. Burgos 8 abril de 1938. II Año Triunfal.

Todos los españoles tienen derecho al trabajo. La situación de este derecho es misión primordial del Estado.

GOBIERNO MILITAR

Para asuntos del servicio militar del personal siguiente: Teniente de Ingenieros, don José Cuello Gadea. Sargento retirado, don Rafael Prado Antigüedad. Alférez de Ingenieros, don Jesús Brin Martínez. Idem idem don Vicente Figaredo Sala. Idem idem don José Fernández de Arcada y Oroz. Idem idem don Manuel Rodríguez Gómez. Idem idem don Isaaq García del Valle.

Tribunales

Señalamientos para el día 11 AUDIENCIA TERRITORIAL. Pleito procedente del Juzgado de Logroño, sobre cancelación de hipoteca, seguido entre don Victor Belsue y San Martín, con la Sociedad Anónima, «Félix Azpilicuata y Martínez».

Nota de la Delegación de Orden Público

SALVOCONDUCTOS. Finalizada la validez de algunos salvoconductos por tres meses, y próxima a terminar la de otros, por orden de la Superioridad se pone en conocimiento de los interesados que no se concederá prórroga alguna de aquellos. Quiénes continuaran necesiéndolos, una vez terminado el plazo de su vigencia, deberán solicitar otros salvoconductos, cumpliendo de nuevo los mismos requisitos y trámites exigidos para la concesión anterior.

Burgos 9 de abril de 1938.—Segundo año triunfal.—El Delegado de Orden público.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE

El Castellano

DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

La procesión del Santo Entierro

El próximo Viernes Santo, Dios mediante, recorrerá una vez más nuestras calles la devota y tradicional Procesión del Santo Entierro de Cristo.

Magnífica oportunidad para que con nuestra entusiasta cooperación y piadosa asistencia para la mayor solemnidad del acto, agradezcamos e impetremos el divino auxilio en las presentes necesidades de España, rindiendo los corazones a Cristo Señor Nuestro cuando, yacente en el Santo Sepulcro, nos enseña cómo el Calvario es necesario para la Redención y a la Pasión y Muerte sigue la Resurrección, triunfante.

Ocupados todos como estamos y debemos estar en el magno y perentorio problema de liberar y salvar a España, no es este el momento de acometer otras empresas si muy laudables y santas, no tan urgentes como la salvación de la Patria.

Por tal consideración, no solamente hemos aplazado la realización de antiguos proyectos en orden al mejoramiento de la procesión, sino que, como el año pasado, cercenaremos, en lo posible los gastos que la procesión lleva consigo, a fin de no tener que acudir a la suscripción a domicilio, como tradicionalmente se venía haciendo.

Tendrá, pues, la procesión la misma organización por parroquias que el pasado año y la Hermandad espera que los señores párrocos y rectores de Iglesias, sus respectivas Asociaciones y cuantas entidades y personas cooperaron el año pasado y los anteriores, con tanto entusiasmo y desinterés, al mayor esplendor de la procesión lo harán igualmente este año, acompañando al «Paso» que a cada uno corresponde con el mayor concurso posible, abundante alumbrado, etc. En esta labor confía especialmente la Hermandad en la cooperación entusiasta de las beneméritas Juventudes parroquiales de Acción Católica.

—(0)—

Aun contando con todas las operaciones desinteresadas que esperamos, la conservación y preparación de los «Pasos» y demás elementos de la procesión, el alumbrado etc. exigen gastos impresionables.

Por otra parte, tradicionales, de votos del Santo Entierro tienen la costumbre de destinar anualmente una cantidad para sufragar tales gastos.

Aunque suprimida, por este año la suscripción a domicilio, las personas que deseen contribuir económicamente a sufragar los gastos pueden entregar sus donativos, según costumbre, en la Pañería Urra, en la Casa Regent, en la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros y en «El Castellano».

LA JUNTA.

CONSTRUCCIONES Luis Olasagasti (S. A.)

Construcción general - Obras de hormigón armado - Trabajos de albañilería, entretenimientos y reparaciones.

OFICINAS:

Burgos: Sanz Pastor, 12 San Sebastián: San Marcial, 50

Presupuestos y consultas técnicas gratuitas

Gobierno Nacional

VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

El ministro de Organización y Acción Sindical señor González Bueno ha sostenido una conferencia con el vicepresidente del Gobierno general Jordana.

También le ha saludado el señor García Valdecasas. Han estado en la Casa del Corón a cumplimentar a los altos funcionarios del ministerio de Asuntos Exteriores el representante especial de Cuba en la España nacional señor Solana, a quien acompañaba el cónsul de la misma nación en Bilbao señor Almagro.

AGRICULTURA

El señor Fernández Cuesta ha salido esta tarde para San Sebastián donde pasará el día de mañana con su familia.

Fábrica de Tejidos de Yute

y edificio apropiado a otra industria textil, con fuerza propia, se cede en arriendo o venta. Dirigirse a esta Administración.

Nota de la Secretaría del Ministerio de Orden Público

Todos los españoles y extranjeros que deseen recibir noticias de sus familiares y amigos residentes en Cataluña y Levante, así como en el resto de España aún no liberado, pueden solicitarlas por carta dirigida a D. I. D. R. E. M.—Casa Consistorial Zaragoza—cuando el mayor número posible de datos ciertos (de la dirección de la persona de quien se desean noticias y las señas del domicilio del peticionario, y se le enviarán las que se consigan a medida que se vayan liberando las poblaciones correspondientes. Hay un seño en tinta que dice.—Ministerio de Orden Público. Secretaría, Es copia.

Burgos 7 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Delegado de Orden Público, José de la Cándara.



Las misas que se celebren el próximo lunes 11 de abril de ocho a diez inclusive en el altar del Santísimo Cristo de Burgos (Catedral), a las nueve en el de la Virgen de Lourdes de la Capilla de Venerables y a las ocho y ocho y media en el de San Antonio de la Parroquia de Santa Agueda, así como la de once de esta misma Parroquia mañana domingo, serán aplicadas en sufragio del alma de

LA SENORITA

Doña Clotilde Jiménez Rico

que falleció santamente en la indicada fecha del pasado año de 1937

R. I. P. A.

Su Director espiritual, sobrinos y demás familia

Suplican a los que fueron sus amigos, la tengan presente en sus oraciones.

Burgos 9 Abril 1938

Varios Excmos. Prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del

HOSPITAL DE BARRANTES Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis GRATIS A LOS POBRES Lala Calvo, 18 — Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas

Del Dispensario Oficial Antivenéreo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ALMIRANTE BONIPAZ, 13 1.º

G. Bañuelos OCULISTA

de la Casa de Salud Valdecilla Consultas: de 10 a 1 y de 3 a 6 PLAZA MAYOR 87, 1.º TELEFONO, 1206

CLINICA DENTAL

EUSEBIO MORANCHEB Y SOBRINO EUSEBIO MIGUEL Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6 ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo

ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS PLAZA DE VEGA 22-24 TELEFONO, 1855 Consultas de 10 a 1 y de 4 a 6

MEDICO - DENTISTA

J. del Val Duque de la Victoria, 12, 1.º, izda. (Antig. Plaza del Arzobispo)

C. Aranguena García - Inés

(Del Hospital de Barrantes) Aparato Urinario y Piel LIBERTAD, 5 TELEFONO, 1994 Consultas: de 1 a 2 y de 6 a 8



Aumenta de peso

en pocas semanas, el niño que toma este energético reconstituyente, aprobado por la Academia de Medicina contra INAPETENCIA ANEMIA - RAQUITISMO

El famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

puede tomarse en todas las épocas del año, pues es inalterable.

De venta en todas las farmacias de la España liberada.

+
Rogad a Dios en caridad por el alma de
LA SENORA
DOÑA MICAELA RODRIGUEZ ZARZOSA
que falleció en Cobos de Cerrato (Palencia), el día 3 de los corrientes, a la edad de 51 años
habiéndolo recibido los SS. SS. y la Bendición de S. S.
(Q. E. P. D.)

Su desconsolado esposo, don Fernando Aguado Barrio; hijos, Adela, Elvira y Elezert; padre, don Julián Rodríguez; padres políticos, don Elodoro Moreno (Propietario de los coches Burgos-Palencia) y doña Ceferina Barrio; hermanos, Anastasio, Basilio, Manuel, Mercedes, Marcial y Cándido Rodríguez; hermanos políticos, Antonio y Alfonso Aguado, María Paz Angulo, Agapito Espina, Felisa Angulo, Justo Cancho y Florentino Alvarez; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Burgos 9 de Abril de 1938

Información general

Más refugiados a Francia

Luchón.—Ayer llegaron milles de refugiados por el valle de Arán y por el puerto de Plan. Proceden casi todos ellos del valle del Cinca y son milicianos y dente de los pueblos de la ribera de este río. Los recién llegados han sido concentrados en Saint Lary y serán trasladados hoy a Agen. También, y formando un pequeño grupo, han llegado por la brecha de Rolán, varias mujeres y algunos niños. A Aragonet, llegaron asimismo nuevos contingentes de refugiados, en número de unos 300. Son de diferentes procedencias, pero dominan los de la 43 división. Unos milicianos han declarado que los 6.000 combatientes rojos que había en el valle del Cinca, no podrán resistir más por las montañas y tendrán que pasar prontamente a Francia. Estos son los últimos contingentes del derrotado Ejército marxista del Alto Aragón.

Los horrores de la Rusia soviética documentados por la condesa Tolstói

Nueva York.—La condesa Alejandra Lvovna Tolstói, ha dado por iniciativa de la asociación de los «Amigos de la cultura rusa» una conferencia sobre el tema: «Qué es lo que pasa actualmente en la U. R. S. S.». La conferencia ha despertado profunda impresión por la abundante documentación en que se basaba acerca de los horrores que se están realizando actualmente en la Unión Soviética.

Importantes restos de la civilización romana, descubiertos en Inglaterra

Londres.—Nuevos e importantes descubrimientos de construcciones romanas han sido descubiertos en Dorchester, la antigua Durnovaria donde trabajos de excavación han sido emprendidos al principio de la primavera para poner enteramente a descubierto los vestigios de los palacios romanos que allí se levantaban. Hasta ahora se han encontrado restos de cuatro importantes construcciones de la época romana, que serán puestos enteramente a descubierto y que servirán para establecer un vasto plan de lo que era Durnovaria, una de las mayores ciudades de la Inglaterra romana.

Las amenazas del comunista Marty

Berlín.—Los diarios publican referencias de los combates registrados en el frente catalán y ponen de relieve las manifestaciones hechas por los prisioneros caídos en poder de las tropas nacionales. Un comunista, natural de Los Angeles, ha declarado a los periodistas que, después de los combates en los frentes de Levante han quedado tan sólo algunos centenares de compatriotas suyos, la mayor parte de los cuales habían expresado el deseo de regresar a su país, pero fueron amenazados con el fusilamiento por desertores y se envió a todos ellos al frente. Por otra parte, el diputado comunista francés Andrés Marty, que tenía su residencia en Alabacete, se trasladó días pasados a Barcelona, para arengar a las brigadas internacionales y evitar las deserciones en masa. Como los americanos son los más decididos a marcharse, Marty les amenazó con fusilar a todo aquel que no cumpliera con su deber en el frente. Es tal la situación que Marty tuvo que trasladarse al propio frente para

Rumania y España

Bucarest.—Se anuncia que el ministro de Negocios Extranjeros, señor Peresco Commen, ha cambiado notas con el Gobierno de la España Nacional, con el objeto de reanudar las relaciones diplomáticas normales entre los dos países.

Barcelona a oscuras

París.—Noticias que llegan de Barcelona confirman que esta ciudad ha quedado privada de fluido eléctrico. Los tranvías y el Metropolitano han dejado de funcionar. También se anuncia que la carretera de Tarragona ha quedado interrumpida.

A Largo no le quieren en Suiza

París.—Informan de Lausana que según datos obtenidos en algunos centros socialistas, Largo Caballero, se dispone a marchar a Suiza. Apenas conocida esta noticia, se han cursado telegramas de los gobernadores de los distintos cantones suizos al Consejo general en los que se ruega que el Consejo prohíba la entrada en Suiza al famoso cabeceira lobo español.

La mujer y la hija de Companys

París.—«Le Journal» de ayer publica en su primera plana una fotografía de la mujer y la hija de Companys, tomada en la estación del Quai d'Orsay. Madre e hija, rodeadas de amigos y amigas y cargadas de pieles y alhajas presentan a todos los pobres engañados de la zona roja la mejor de sus sonrisas.

Sbert llega a Francia

Toulouse.—Se espera de un momento a otro la entrada en Luchón de más de seis mil milicianos rojos, que han recibido autorización de su «gobierno» para pasar la frontera y regresar por Cerbere. También han llegado a territorio francés por Puigcerdá el miembro de la Generalidad José María Sbert, con su familia y algunos dirigentes de Llerida. Interrogado por los periodistas ha declarado que su «gobierno» había concedido ya las vacaciones y que él y los suyos las habían anticipado.

No van a confiar ni con Rusia

Londres.—Por diversos informes llegados a esta capital se tiene conocimiento de que el Gobierno soviético se ha decidido definitivamente abandonar a los rojos españoles, habiéndose comunicado ya esta decisión a las autoridades de Barcelona. Parece que la determinación del Gobierno de los Soviets está fundamentada en la imposibilidad de convencer a los Gobiernos de Francia y de Inglaterra por parte del de la U. R. S. S. de que abandonen la política no intervencionista. En relación con la noticia anterior el «Daily Telegraph» dice que los jerifates moscovitas en vista de que «de España no tiene remedio», han decidido que los rusos que forman parte del Ejército rojo sean inmediatamente trasladados a China, para contener el arrollador avance japonés. La Embajada soviética en esta capital ha desmentido el rumor de que el Gobierno soviético había decidido retirar el apoyo de los rojos españoles. Pero la huida constante de elementos técnicos rusos de la España roja, que se viene registrando estos días, es considerada como la confirmación de tal decisión del Gobierno de la U. R. S. S. de abandonar a su suerte al Gobierno rojo de Barcelona.

El desorden alcanza hasta los funcionarios

Perpiñán.—Dicen de Barcelona que ha

sido tan grande el desorden producido por el avance nacional, que en el Departamento de Agricultura se han visto obligados a dar a la publicidad una nota ordenando la presentación de todos los funcionarios de dicho Ministerio que presen sus servicios en tierras de Aragón, ya que ninguno de ellos ha aparecido por Cataluña. Se les amenaza con la pérdida de su puesto si en el plazo de cuarenta y ocho horas no se incorporan a sus puestos.

Llamamiento a los trabajadores

Madrid.—La emisora de Unión Radio ha dado a conocer una nota de la Casa del Pueblo en la que se hace un llamamiento a todos los sindicados de las quintas del año 24 al 28, ambos inclusive, y además a los del reemplazo de 1941. En este llamamiento están comprendidas las siguientes agrupaciones y sociedades: periodistas, empedradores, actores de teatro, agentes de seguros técnicos industriales, afiladores, empleados de correos, sindicatos varios y sociedad de carpinteros, tapiceros, obreros canteros y marmolistas, fotógrafos, ajustadores y montadores eléctricos, peritos químicos, trabajadores de la enseñanza, relojeros, obreros de industrias textiles, sociedad de obreros de objetos de mimbre, profesores de orquesta, perfumistas y jaboneros, técnicos españoles de espectáculos públicos y bailarinas, obreros del caucho, calzados, hospitales, camareros, cocineros, alcaides, carceros, dependientes municipales y de instrucción pública, etcétera. Todos ellos deberán presentarse antes del día 10. Hay, además, otra petición de la Casa del Pueblo a los obreros transportistas para que aceleren cuanto les sea posible para mejorar el abastecimiento, que resulta muy deficiente.

Ahí queda eso

Perpiñán.—Existe gran intranquilidad en la comarca catalana de la Cardenera, especialmente en Seo de Urgel y Bugarada. Los anarquistas, que durante algún tiempo dominaron en la comarca, están preparando su huida a Francia. Bayona.—No es sólo el general Gallo el que se ha escapado de la zona roja. También ha llegado a Francia el jefe de la 133 brigada de la 31 división. Se hace llamar el general López, pero su verdadero nombre es Ramón Rodríguez.

Un pájaro de cuenta

Gijón.—El nuevo ministro de Sanidad del Gobierno rojo, Segundo González Blanco, pertenece al anarco-sindicalismo y es tristemente conocido en esta capital. Fué el primer Comisario de guerra del período rojo, y dirigió y aún ejecutó personalmente no pocos fusilamientos. Se acreditó como hombre de instintos sanguinarios.

Demostraciones de júbilo en Italia por las victorias nacionales

Roma.—El victorioso y arrollador avance de las tropas nacionales españolas y el preminente papel que en él han tenido los heroicos legionarios italianos han levantado en Italia un extraordinario entusiasmo. Apenas se hubieron conocido las noticias del último y definitivo salto ofensivo que ha llevado a los legionarios que operan en el sector del Ebro, junto con las tropas nacionales españolas a la vista del Mediterráneo, Camisas Negras y gentes de todas las clases del pueblo, después de haberse reunido, en Roma y en otras varias ciudades y poblaciones para escuchar las vibrantes palabras de entusiasmo de sus jefes, se han puesto en marcha al son de las músicas, precedidos por gallardetes y han recorrido las calles aclamando fervorosamente a Italia, España Nacional, al Duce, Franco y las armas legionarias que en tierras de España afirman junto a los españoles los derechos de la civilización latina. El corresponsal especial de «El Popolo d'Italia» Luis Barzini, en una reciente correspondencia escribe: «En los montes de Tortosa está virtualmente el fin de la guerra».

Los «Estudios portugueses» en la Universidad de Roma

Roma.—En la Universidad de Roma se han inaugurado «los Estudios Por-

El Caudillo, sensible al clamor campesino, quiere "elevar a todo trance la vida del campo, vivero permanente de España", y ha creado, a tal efecto, el

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

EL BANCO DE BILBAO, contribuyendo a este anhelo del nuevo Estado, pone a la disposición del labrador, con la potencialidad de su esfuerzo económico, la perfecta organización de sus servicios.

tuqueses» en presencia de los ministros de Portugal cerca del Quirinal y de la Santa Sede, del Rector de la Universidad, de varios profesores italianos y de los profesores Da Costa y Caetano, del Instituto Portugués para la alta cultura, organización que tiene el cometido de las relaciones culturales con el extranjero. El profesor Caetano ha dado después dos notables conferencias: una sobre el tema «Los precedentes y las realizaciones del Estado nuevo portugués» y otra «El espíritu del Estado nuevo portugués». El pensamiento de Salazar.

El Japón invita a Italia a enviar técnicos y material a la China Septentrional

Tokio.—La Agencia «Domei» comunicó que según el diario «Jomiuri», el Gobierno japonés desea que las relaciones amistosas italo-japonesas, ya establecidas en el Manchukuo se extiendan también a la China septentrional para cooperar con Italia a reforzar la lucha contra la III Internacional en el Extremo Oriente. El diario afirma también que se invitará a Italia a enviar materiales y técnicos para la actividad de la industria minera y de las comunicaciones, actividades que serán al mismo tiempo desarrolladas por el Japón tanto en la China septentrional como en la central.

La superioridad de la aviación italiana reconocida por la prensa francesa

París.—Comentando el último record aéreo ganado por los italianos, la «Liberté» pone de manifiesto que cada semana que pasa se asiste a un nuevo triunfo de la aviación fascista. Por el contrario, cada semana que pasa, consagra la aplastante inferioridad de Francia, que después de haber poseído la primera aviación de Europa, asiste impotente a las formidables victorias de la aviación fascista.

El hambre en la U. R. R.

Berna.—Algunos obreros de la industria relojera han vuelto a Suiza procediendo de la Rusia soviética. Han manifestado que Rusia a consecuencia de la crisis que había afectado a la industria de relojería, con un contrato por algunos años y con la esperanza de realizar algunos ahorros; en lugar de esto han tenido que volver apenas pasados algunos meses, empobrecidos, desilusionados, privados de medios, en condiciones bastante precarias que aquellas en las que se encontraban—a pesar de la falta de trabajo—cuando se habían marchado. A las personas que les han interrogado han referido que residían en Penza, a unos 750 kilómetros al sur de Moscú, ciudad que aún teniendo 180.000 habitantes, está constituida por un amontonamiento de miserables casuchas y de lóbregas barracas. Muchas veces en una sola habitación de estas casas se alojaban 15 o 20 personas en una vengonzosa promiscuidad. Estos obreros han añadido que su sueldo—contrariamente a cuanto habían asegurado—las personas que las habían contratado—no bastaba ni tan

solo para satisfacer las más modestas necesidades de la vida. La manteca, las patatas, la harina, los huevos y la carne constituyen para los obreros rusos artículos de lujo; a medio día se contentan con algunas raciones de pan negro espolvoreadas con azúcar y solamente una vez al día, por la tarde, toman sopa. Entre las diversas clases sociales hay una absoluta separación. Los directores y los ingenieros de una fábrica frecuentan locales donde no son admitidas las demás categorías; y lo mismo sucede con los técnicos, la categoría que sigue inmediatamente a la anterior, que no tienen ninguna relación con los obreros especializados, que a su vez están separados de los obreros manuales.

El rearme de la U. R. S. S.

Según un despacho de Varsovia al «Daily Express» Stalin ha ordenado el reforzar el Ejército rojo de 1.300.000 hombres a 2.500.000. Se hará un esfuerzo por alcanzar dicha cifra antes de final de año. El informe sigue diciendo que también se han dado órdenes para aumentar la fuerza aérea soviética de 6.000 aparatos a 10.000. Para ello 50 fábricas que actualmente se dedican a otras producciones serán convertidas en fábricas de aeroplanos.

Ministerio del Interior

Orden circular relativa a bienes abandonados

En algunas poblaciones recién liberadas aparecen bienes abandonados, especialmente productos agrícolas y ganado, en cantidad importante. No sólo por deber de custodia de lo ajeno, sino en beneficio de la economía nacional, es necesario evitar la pérdida o desmerecimiento de dichas cosas. A tal fin y como medida provisional, este Ministerio ha tenido a bien disponer: Que los alcaldes de las localidades indicadas y los que se designen para las que se vayan ocupando cuiden con máximo celo de que los bienes abandonados queden depositados, bien bajo su inmediata custodia, bien en poder de personas solventes, debiendo tanto en un caso como en otro, atender a su conservación y haciendo constar documentalmente el inventario y en su caso, la entrega. Los gobernadores civiles de las provincias a que afecte esta orden se servirán darle la debida publicidad y ejecución y dictar las oportunas instrucciones complementarias. Burgos 8 de abril de 1938.—Segundo año triunfal.—Ramón Serrano Suñer.

Junta Provincial de Abastos

Por acuerdos de esta Junta, han sido impuestas las sanciones siguientes: Por falta de etiquetas y precintos en los sacos de carbón: Pasijio Jiménez, de Burgos, 100 pesetas. Por falta de peso en el carbón: Crescencio Masa, de Burgos, 50 pesetas. Por no fijar precios en todos sus artículos: Narciso Moral, de Burgos, 50 pesetas; Doroteo Ibáñez, de Burgos, 100; Vitoriano Santamaría y Emilio Villadoz, de Montorio, 50 pesetas a cada uno. Por cobro abusivo y no fijar precios: Lucio Barrueto, de Burgos, 100 pesetas. Por cobro abusivo y no fijar precios: Viuda de E. Dorao, de Burgos, 100; «Casa Angélica», de Burgos, 100. Por cobro abusivo: Carlos Pérez, de Burgos, 100 pesetas; Calleja, Núñez y Cia., de Burgos, 200; Amaecenes Monasterio, de Burgos, 200; Viuda de E. Dorao, de Burgos, 100; José Cameno, de Burgos, 50. Por exportar aceite sin autorización: Vicente García Moreno, de Roa de Duero, 250 pesetas. Por exportar patatas sin gula: Florentino Becerril, de Palencia, 50 pesetas. Burgos 9 de abril de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario de la Junta.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestos al descargo a las once horas del día 10 de abril: Serie y número del vagón L 106, expedición 7776, procedencia Briviesca, mercancía abono, consignatario Medeni K 3289, 957, Valjaldillo, tejas, A. Peñe. M 3827, 1015, ídem ídem Sedas. K 7478, 5460, Aranda, patatas, L. Núñez. I 3886, 1630, Monzón, ladrillos, Industrial. J 2522, 1631, ídem ídem ídem. K 7348, 2684, Santander, abono, F. Ibáñez. K 15243, 2685, ídem ídem ídem. K 12035, 2586, ídem ídem Medeni. F 474, 2885, ídem ídem F. Ibáñez. X 13869, 6153, Torre, carbón, Sin. X 14145, 6154, ídem ídem L. Pérez. XJ 16892, varios, Valjaldillo, harina Calleja. J 9962, ídem ídem ídem ídem S. García. KI 2095, 1084, Llodio, madera, S. Cámara. Burgos 8 de abril 1938.—Segundo Año Triunfal.—El jefe Estación, V. Hernández.

Aviso a los consignatarios de vagones de esta Plaza

Al objeto de suplir la falta de publicación de la Prensa local del domingo próximo, donde se insertaría la relación de vagones que habrán de descargarse el lunes, y en mi deseo de proporcionar a los consignatarios toda clase de facilidades, me es grato participarles que a última hora de la tarde del domingo, y en el tablón de avisos de la Cámara de Comercio, Salón de Recreo y Círculo de la Unión se fijará dicha relación. Asimismo habrá un ejemplar en la Comisaría de Vigilancia y otro más se enviará a la Radio local para su emisión de la noche. Segundo año triunfal.—El Gobernador civil, Antonio Almagro. Burgos 9 de abril de 1938.

Juventud Femenina de A. G.

La directiva de la Unión Diocesana de Juventud Femenina de A. G. comunica que mañana domingo, a las cinco de la tarde se celebrará (D. m.) el retiro mensual correspondiente en la Capilla del Colegio de Nazareth. (D. o.)—CAPILA DE VENERABLES La Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes, celebrará mañana día 10, sus cultos mensuales, con misa de Comunidad general, a las ocho, y por la tarde la función a las cinco.

El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz en defensa del trabajador, su vida y su trabajo.

Elías López Marcos

LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades Espolón, núm 8. - Burgos

CERA KEROS DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES

BOTE GRANDE, 5'65 ptas
MEDIANO, 2'90
PEQUEÑO, 1'65

De venta en Burgos, Cereria Diaz-Guemes y en todas las Droguerías.

EN EL NUEVO CAFE-BAR CANDELA PLAZA MAYOR

De 2 y 1/2 a 4 1/4 - De 8 a 9 y 1/4 y de 10 y 1/2 a 12 y 1/4
Grandes Conciertos por la gran Orquesta KUS-KUS
En la cual figura el gran

POCHOLO

formidable bandeonista animador

NOTA.—Todas las noches se retransmite el parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo.

¡Reclamos, no! ¡Realidades, sí!

Así lo han demostrado los hechos que en una SERIE continuada vienen sucediéndose en CUANTAS FERIAS de GANADO VACUNO, CABALLAR y MIAAR, se vienen celebrando en la HERMOSA y UNICA PRADERA de PEDROSA VALDEPORRES; pero la que excede a toda ponderación, es la FERIA que el

Sábado de Resurrección y siguiente día de Pascua, 16 y 17 del corriente mes de Abril, tendrá lugar en el punto y días expresados. CANADBROS, TRAPICANTES, LABRADORES, el queréis ver cumplidos vuestros ANHELOS, acudid a la FERIA de la RESURRECCION, a PEDROSA DE VALDEPORRES. Valdeporres y Abril de 1938.—II Año Triunfal.—La Comisión.

Salas de los Infantes

GRANDES FERIAS
El Ayuntamiento de esta ciudad, en vista de las numerosas transacciones que se realizan en las ferias que celebra que en pocos años se han señalado como de las más concurridas, y teniendo en cuenta las indicaciones hechas por los feriantes, ha dispuesto seguir este año con la feria de ganados, que tendrá lugar los días 13, 14 y 15 del corriente mes de abril, en las extensas praderas de San Isidro, prometiendo estar muy concurridas dadas las valiosas adiciones de los pueblos del partido, y al efecto ha dispuesto hacer las siguientes advertencias: Los feriantes encontrarán cómodo alojamiento así como para sus ganados los cuales no satisfarán a otros de ninguna clase. Tiene este Ayuntamiento la seguridad de que han de ser muchos los compradores y abundantísimo el ganado que haya de concurrir por lo cual espera se han de presentar magníficos ejemplares especialmente en ganado vacuno. Las reclamaciones que tengáis necesidad de hacer los feriantes serán atendidas inmediatamente por la autoridad local. Salas de los Infantes 6 de abril de 1938.—El Alcalde, Emiliano Vega. El Secretario Interino, Quirterio Alonso.

OFICINA TECNICA JURIDICA

BURGOS: Sanz Pastor, 18-1.º, Apartado 92, Tel. 1.493 - VITORIA: Prado, 6-2.º, Apartado 51, Tel. 2.054
CERTIFICACIONES Penales y Ultimas Voluntades, Gestiones, etc. etc.

Cultos de Semana Santa

Domingo de Ramos

CATEDRAL.—A las nueve y media dará principio el coro y cantada Prima saldrá una comisión del Cabildo al trascoro para recibir al Excmo. Sr. Arzobispo, que se dirigirá al altar mayor y después de Tercia, bendecirá y distribuirá Su Excelencia los ramos a los señores canónigos, y beneficiados, Ayuntamiento y Diputación provincial, que asistirán a la procesión que recorrerá las calles y claustros, cantándose por la capilla de música la Antífona «Gloria Laus», a cuatro voces de Palestrina; los señores canónigos llevarán las capas antiquísimas del Concilio de Basilea.

Terminada la procesión claustral predicará el beneficiado don Bernardo Alonso, acerca de la festividad del día, siguiendo la misa solemne a la que asistirá de de medio pontifical el Excmo. Prelado desde su trono.

La capilla de música cantará el «Et incarnatus» del Credo de Pérez de Limia, a cuatro voces, y la Pasión a tres, de Encrois.

Cantarán la Pasión los beneficiados señores Campo, García Real y Amoreti y representará a la turba la capilla.

SAN LESMES.—Día 10, domingo de Ramos, último día de los Santos Ejercicios.

Por la mañana, a las siete y a las ocho, misas de comunión general, dándose al final la bendición papal por el director reverendo P. Aurelio Calzada, S. J.

A las nueve y media, bendición y distribución de palmas, y ramos. Procesión por el interior del templo y misa parroquial.

Por la tarde, a las siete y media, rosario y solemne Via Crucis. Lunes, martes y miércoles de

la Semana Mayor. Los tres días, misa de comunión a las ocho y media.

A las siete y media de la tarde, rosario e Instrucción litúrgica.

SAN LORENZO.—Domingo de Ramos: A las ocho y media, bendición de ramos y a continuación misa parroquial.

SANTA AGUEDA.—Domingo de Ramos. La misa parroquial con bendición solemne de palmas y procesión a las nueve.

SAN GIL.—Domingo de Ramos. A las diez, bendición de Palmas, procesión por las calles del templo y a continuación misa solemne. Se suprime la misa de nueve y media.

MERCEDES.—Domingo de Ramos. A las siete y media, bendición y distribución de ramos.

A las ocho y media, misa de comunión general para los caballeros que hayan hecho los Santos Ejercicios, dándose al final la bendición papal.

A las siete de la tarde, exposición, rosario, sermón de perseverancia y bendición con el Santísimo.

CARMEN.—Domingo de Ramos. Función de la Archicofradía Teresiana.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general. A las nueve y media, bendición de los ramos y misa solemne.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D., rosario, cánticos, sermón y bendición con el Santísimo.

Miércoles santo, a las siete de la tarde, rosario, Via-Crucis y máximas cantadas.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene MINISTERIO DEL INTERIOR.

Orden circular relativa a bienes abandonados en las poblaciones recién liberadas.

MINISTERIO DE AGRICULTURA.

Orden disponiendo la incorporación al Servicio del Ingeniero de Montes don Octavio Elorrieta.

Otra disponiendo la incorporación al servicio del ingeniero de Montes don José María Arau Maorad.

MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO.

Orden regulando la exportación de pieles y cueros vacunos.

MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL.

Orden declarando días de vacación en las escuelas de primera enseñanza los comprendidos desde el lunes de la Semana Santa hasta el martes de la siguiente, ambos inclusive.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.

ABONO DE TIEMPO.

Orden disponiendo que a los jefes y oficiales retirados con arreglo a los decretos de 25 y 29 de abril de 1931, a quienes se haya concedido el reintegro en el Ejército, con arreglo a las normas señaladas por el decreto-ley de 3 de enero de 1937 (B. O. número 831) se les contará para la concesión de quinquenios el tiempo que sirvieron en activo antes de pasar a situación de retirados y el que a partir del 18 de julio de 1936, llevan prestando servicio.

Los haberes correspondientes a dicho premio se abonarán a partir de la primera revista, después de la fecha en que se concedió el reintegro.

ASIMILACIONES.

Se concede la asimilación de alférez médico, entre otros, al soldado del batallón de Zapadores minadores número 6, don Jesús Jusú González, a las órdenes del general jefe de la sexta región militar.

Otro de la segunda Comandancia de Sanidad militar, don Javier Ros Añau, a la segunda Comandancia de Sanidad militar.

Otro, en la Milicia de F. E. T. y de las Jons, don Manuel Martínez Ronda, al grupo de Sanidad militar de la sexta región.

ALFERECES MEDICOS HONORIFICOS.

Se concede al alférez provisional de Infantería don Félix Sebastián Febrel, alta de Hospital y se le destina a la sexta región.

DESTINOS.

Tentente provisional don Carlos Abreu Ladrera, del Segundo regimiento de montaña, al Parque de Artillería de Burgos.

Un hermoso elogio de los Requetés

"Hoy me veo precisado a confesar que jamás he visto ni mandado infantería mejor"

Con los títulos que anteceden, publica el «Pensamiento Navarro» lo siguiente:

El Excmo. Sr. General en jefe del segundo Cuerpo de Ejército de Andalucía, en la orden general del día 29 de marzo, en Sevilla, ha publicado un afectuosísimo elogio del Requeté, que dice así:

«Al presenciar desde mi puesto de mando el avance más que impetuoso, arrollador, de los batallones primero y tercero de Requetés de la 22 división, no he podido por menos de sentirme orgulloso de ser español. Llevo más de 40 años de servicio y he asistido y tomado parte en más de un centenar de combates durante todo el tiempo de mi permanencia en África, he mandado siempre fuerzas indígenas. Pues bien, hoy me veo precisado a confesar que jamás he visto ni he mandado una infantería mejor. Vuestro avance no inmediato a las explosiones de nuestra Artillería, sino metido materialmente entre ellas, os ha permitido llegar a las trincheras enemigas sin dar tiempo a sus defensores ni siquiera a ponerse de pie. Eijo ha sido causa del copo total de la guarnición, y eijo ha evitado asimismo que os hayan podido hacer numerosas

bajas los enemigos; pero en cambio habéis soportado las de nuestra propia Artillería, con valor rayano en heroísmo. Que Dios premie vuestra abnegación y sacrificio, pues los hombres no disponemos de medios adecuados para premiar tan sublime comportamiento. Os abraza y os da las gracias en nombre de la Patria, vuestro General.»

Nos complacemos en copiar este hermoso elogio, que tiene más mérito y es más justo y sincero por venir del ilustre general de Sevilla.

Cuando no faltan quienes ocultan la meritoria labor patriótica que realiza el Requeté, cuando no la desfiguraron o atribuyen sus hechos a otros elementos reproducidos con gratitud y emoción esas palabras del ilustre salvador de Sevilla, que a nadie podrán parecer interesadas, porque las dice un hombre que ha presenciado cómo luchan y mueren los Requetés, y tras de afirmar que se ve precisado a confesar que jamás ha visto ni mandado una infantería mejor, termina con este lenguaje tan cristiano: «Que Dios premie vuestra abnegación y sacrificio, pues los hombres no disponemos de medios adecuados para premiar tan sublime comportamiento.»

Este acto de justicia, tan alto y de autoridad tan distinguida, sobresale por encima de todas las omisiones, desfiguraciones y «asesos silenciosos», de los que se dedican a tarea tan pequeña.

¡Muchas gracias, general! ¡Muchas gracias!

De la Rioja

Redecilla del Camino

Hay que ser patriotas cien por cien; y para serlo hay que ser católicos mil por mil.

El pasado lunes, se celebró en la ermita de Ayago solemne fiesta religiosa, organizada, costada y presidida por el entusiasta redecillano don Eugenio Villar, con la doble finalidad de pedir a la Virgen la pronta y total liberación de España, y darle gracias por haberse librado él y los suyos de la persecución de los rojo-separatistas que repetidas veces registraron su casa de San Sebastián y encañaron su pecho con sus enormes pistolas. Bien dice él al referirlo: Nos hemos librado porque Dios es muy grande.

A la solemnidad acudieron, previamente invitados, los pueblos limítrofes y allí vimos a los señores alcaldes de Brillos, Castildelgado, Vitoria, Bascuñana, Quintanar, Avellanosa y Villarta, acompañados de varios vecinos; a la Guardia civil, nuevo alférez señor Cárcamo de Brillos, algunos heridos hospitalizados en Santo Domingo de la Calzada, etc., etc., asistiendo un total de 500. Fue impresionante y ejemplar ver comulgando en la misa (doce del día) a los familiares de don Eugenio, después de venir de San Sebastián y subir a pie los cuatro kilómetros de mal camino, no habiéndolo hecho él por su quebrantada salud.

La misa fué celebrada por el señor párroco, don Mauricio Amutio, asistido por don Fortunato y don Elías, que con de Castildelgado y Villarta.

La masa coral del pueblo, cantó la misa popular acompañando al armonium el P. Echarrí, que fué también predicador. Con decir que el P. Echarrí, está dicho todo; pues así como músico encuentra siempre armonías, y sus dedos vuelan por el teclado, como orador es muy destacado por su unción, elocuencia y valentía. Se me gravó aquella frase: «Hay que ser patriotas cien por cien, y, para serlo, hay que ser católicos mil por mil, pues no se concibe una España grande sin ser religiosa». ¡Así se dice, padre Echarrí! ¡Repitilo mil veces! Esa es la clave del porvenir de España, tanto más grande, cuanto más cristiana.

Terminada la misa, los devotos rizaron varios rosarios y a las tres rezó otro el señor párroco, con cánticos y salve, terminando con una breve pero jugosa plática.

A la salida, en el atrio, dió las gracias a todos el señor alcalde, de Redecilla, el popular Juventino Villar, que se mostró muy patriota.

El señor cura de Castildelgado leyó una poesía, improvisada momentos antes y que terminó en un típico ovillo.

A petición del público habló don Eugenio, que, a pesar de su estado, estuvo patético; resumiré lo que dijo: «Acostumbramos a mirar más al cielo, para pedir lo que necesitamos y dar gracias por lo recibido. No miréis solo a la tierra, de la cual nada sacaremos al morir. En el cielo está toda nuestra esperanza. Pedimos el triunfo de nuestras armas, que se ve próximo; pero nada habremos conseguido y será una victoria fugaz si no ganamos la batalla en la retaguardia, haciendo una España cristiana que se componete y ame, desterrando divisiones y «ovedades peligrosas.»

¡Muy bien! eso es demostrar ser católico mil por mil y por lo mismo patriota cien por cien.

Se me olvidaba advertir que para los invitados y asistentes se habían preparado unas enormes «perolas de cordero con patata, amén de rica peptoria de los menudos con huevos y pan y vino en abundancia.

Resumen: fiesta simpática y con subido aroma patriótico. Felicito al señor Villar y demás organizadores y hago votos porque su Virgen de Ayago vele por su salud.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NECROLOGICA

En Cobos de Cerrato falleció el día 3 del actual, condecorada con los Santos Sacramentos doña Micaela Rodríguez Zarosa, esposa de don Fernando Aguado Barrio, a quien testimoniamos nuestro sentido pésame, extensivo a sus hijos, padre don Julián, padres políticos don Elicodoro Moreno, propietario de los coches Burgos-Palencia y doña Ceferina Barrio, hermanos y demás familia.

Plaza de Toros

Se ruega a todos los empleados de la Plaza de Toros de Burgos, acudan a ella el día 10, domingo, de doce a una con el fin de pasar lista, advirtiéndoles que el que no acuda será dado de baja.

Obreros de Imprenta

Se necesitan en la imprenta de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Burgos. Obreros maquinistas, marcadores, encuadernadores y minervistas. Dirigirse a dicha imprenta. Santa Cruz, 22.

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA

Día 10 Domingo de Ramos. 1.ª clase con rito semidoble; color morado. En las iglesias donde haya bendición de Ramos y Misa solemne, ésta y aquella se celebran en la forma que indica el Misal Romano. No se canta el «Gloria truxerunt» pero sí el Credo. Prefacio de la Santa Cruz. En las Misas privadas se lee la Pasión y al final el Evangelio que se halla en la Bendición de Ramos «Cum appropinquasset». Solo se dice una oración. Se omite el Gloria pero no el Credo.

Día 11 Lunes Santo. (Ayuno para los que carezcan del privilegio de la Santa Bula). Rito simple; color morado. Misa de este lunes o feria 2.ª; oración 2.ª de San León I Papa y Confesor. No se dice Gloria ni Credo. Prefacio de la Santa Cruz. Se prohíbe celebrar Misas privadas de Difuntos.

Noticias varias

Descanso dominical

Servicio farmacéutico. — Desde las ocho del domingo hasta igual hora del lunes corresponde la guardia a las de los señores Llera, Cano y Mijangos.

Estancos.—Lain-Calvo, (Arco del Pilar), San Pablo (Closco), Plaza del Duque de la Victoria, Santa Agueda,

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Adelaida Ruiz-Huidobro y Ruiz-Huidobro, Angel Colina Quintana, María Herranz Martínez, María Fernán dez Estalayo.

Defunciones.—Emilio Tobar Alonso, de Burgos, 9 meses, Fernán González, 112. Zacarías Gil García, de Burgos, 6 años, Casa de Caridad.

Valeriano Bernabé Lázaro, de Santa Cruz de Justros, 8 años, Casa de Caridad.

María Benito Echevarría, de Burgos, 15 días, Casa de Caridad.

Felipe Lorente Adán, de Calahorra, 25 años, esta capital.

UN MARTIR MAS

JESUS VALCARCEL DIEZ

Por noticias recibidas de la familia del finado, el día 6 del pasado enero falleció en Madrid, víctima de la persecución marxista, nuestro querido amigo e entusiasta burgalés y pundonoroso capitán retirado del cuerpo de Equitación Militar don Mariano Jesús Valcarcel Diez el cual estuvo primeramente preso y después, aunque puesto en libertad, fué objeto de sangrada persecución por la canalla marxista y vejado de una manera tan cruel que como resultado de ello, adquirió traidora enfermedad que le ha llevado al sepulcro.

Era Jesús Valcarcel un cristiano y cumplido caballero que disfrutaba en esta capital de justas y merecidas simpatías por su trato amable y simpático, y como militar fiel cumplidor de sus deberes. Al trasladarse a Madrid para dar carrera a sus hijos le sorprendió allí la revolución, siendo desde el primer día perseguido y vejado, por mantener en todo momento sus ideas de católico y de monárquico.

Descanse en paz y reciba su padre nuestro querido amigo don Pedro Valcarcel, médico de los Reales Patronatos de Huérfanos y Hospital del Rey madre, hermanos, así como su esposa e hijos nuestro más sentido pésame y pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SEGUNDA LINEA

Se ordena a todos los camaradas afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, encuadrados y no encuadrados, se presenten, en esta Jefatura Local, mañana domingo, día 10, de 12 a 1 de la tarde. Esta orden será cumplimentada por todos los que aun no se hayan presentado, ya que es la última que se da a este respecto.—El Jefe Local.

DELEGACION DE SEGUNDA LINEA.

Se advierte a los camaradas Jefes de Escuadra, desde la 12 a la 18 y de la 1 a la 6, que los días 14 y 15 son festivos y que por consiguiente la Escuadra 12 hará el servicio el día 16 y las demás seguirán por su turno, en los días sucesivos.—El Delegado de la 2.ª Línea.

JERATURA LOCAL DE BURGOS.

A todos los camaradas afiliados a Jefaturas de Provincias no liberadas: Para dar el debido cumplimiento a la orden de la Secretaría General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, todos los camaradas afiliados a Delegaciones de Provincias no liberadas, sean militantes o adheridos, se presentarán en esta Jefatura Local al objeto de ser encuadrados y prestar cuantos servicios se les encomienden, como tales afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las JONS.—El Jefe Local.

Plátanos

AGUSTIN MORENO

Exportador directamente. Exportación a provincias.

Depósito y ventas por mayor, Puebla número 5, interior.

VENTAS AL DETAL. Plaza Cubierta, puesto número 34, interior, Teléfono 2.181.

Asociación de Inquilinos de Burgos

De acuerdo con el Ilustrísimo Señor Fiscal de la Vivienda en esta capital, se advierte a los inquilinos residentes en la misma, que cuantas quejas pretendan elevar a dicho Fiscal referentes a malas condiciones de higiene u otras causas con ellas relacionadas, deberán hacerlas por conducto de la Oficina de esta Asociación.

ANUNCIOS ECONOMICOS

- Compras y Ventas**
- Se vende coche «Poncho» 201, seminuevo, cuatro asientos, con calefacción y cuarto de baño. Razón: Isla 17, Oficina.
- Se alquilan muebles para pisos completos. Razón: Merced, 20, bajo.
- Se venden cinco escritorios, un armario con dos lunas, una librería, un trinchero, una sillera y un piano. Para verlo: Bolejería Pérez Ceclia, Espolón.
- Certificaciones penales y de «Ultima Voluntad», las obtiene en 24 horas, Agencia R. O. S. A. N. Generalísimo Franco, 81.
- Pomada Cero cura llagas quemaduras, exemas, herpes granulosas, emorroides y grietas.
- Se venden terrenos para edificar en zona saneada. Razón: Paterías del Norte, Plaza Mayor, 89 y 40.
- Se vende una maquina Singer, Industrial nueva. Santa Clara 23-1.º, Izqda.
- Véndase barato mesa despacho nueva. Ebanistería Pavón, Calle Nuño Rasara.
- Ofrecese habitación para dos amigos, sala a dormir, con calefacción y cuarto de baño. Razón: Isla 17, Oficina.
- Necesito medio oficial y aprendiz de Sastre. Diego Porcelo 2-8º.
- Puños. Preferibles prácticos en hornigón armado, se admiten. Presentarse de 8 a 9 mañana, Vitoria, 2, 1.º
- Talleres de tapicería. Construcción y reparación de toda clase de tapicería; trabajos modéjos. Calera, 31.
- Dependiente, que sepa despachar, se necesita en la Droguería de Mats.
- Varios
- Encargue sus trabajos tipográficos en la imprenta «El Castellano». Economía y buen gusto.
- Arriendos y hospedajes
- Huéspedes. Cedo hermosa habitación, dos camas, con o sin pensión. Informes: en esta Administración.
- Funcionario del Estado alquilaria piso amueblado decorosamente con cuatro camas y baño. Ofrecimientos a Huerto del Rey 15 y 17, Oficinas Abonos.

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos

DELEGACION DE LA UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS.

ABONOS MINERALES

Superfosfatos, Abonos químicos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Alúmina.

DOMICILIO SOCIAL: CRUDA, 8.—BILBAO

REGISTRADO: Apartado, 157

DELEGACION: TELLEGISSUA, GEINCO

REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBÁÑEZ

Huerto del Rey, 18 Teléfono, 2118 BURGOS

CARTONAJES MARTINEZ

GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS ADELANTOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROGARRIL

ENCUADERNACIONES. FABRICA DE LIBROS RAYADOS

DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC.

BERNABE GONZALEZ, 9 LAIN CALVO, 11 - BURGOS

Aguardiente superior de Orujo Vinos Rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinagres puros

PRECIOS CONVENIENTES

MARIANO DEL BARRIO BURGOS